

## Проблемы сиротства. Пути решения проблемы сиротства в России.

Семья — это важный аспект жизни для каждого ребенка. К сожалению, не у всех детей на сегодняшний день есть такая возможность. Разберемся, почему существует проблема сиротства в России, какова статистика приемных семей, и почему общество не готово в полной мере взаимодействовать с детьми-сиротами.

По данным на 2021 год около 494 тысячи детей имели опыт сиротства. И это с учетом того, что во многих учреждениях по содержанию таких детей эта цифра может быть занижена на 40%. Еще один серьезный аспект этой проблемы — кандидаты на опеку зачастую берут детей более раннего возраста: от 1 года до 3-х лет. Предположительно, потому что такие дети не осознают отсутствие биологического родителя и у них нет более серьезной психологической травмы.

За последние 3 года только 34% состоящих на учете семей в России, желающих взять ребенка, приняли детей в семью. Среди детей-кандидатов на принятие в семью больше 50% составляют мальчики, у которых есть братья или сестры. Также есть дети с различной степенью инвалидности и хроническими заболеваниями. Шансы на принятие в семью у таких детей существенно ниже.

По данным Forbes Live, на конец 2022 года было зарегистрировано порядка 34 тысяч детей сирот и 20 тысяч детей, помещенных во временное содержание, т.е. “скрытых” - без возможности государственной поддержки и льгот. Около 5 тысяч детей возвращаются обратно в приюты. Также на статистику принятия детей в семью повлиял закон о запрете попечительства Российских детей гражданами США. На сегодняшний день существует множество благотворительных организаций, деятельность которых направлена на поддержание детей-сирот и помощь им в адаптации ко взрослой жизни в обществе.

По статистике ЕМИСС, за 2021-2022 годы количество детей-сирот по стране уменьшилось с 400 тысяч уменьшилось до 376. В целом ситуация становится лучше, но детдома продолжают существовать. Дело в том, что большинство

семей хотят детей в возрасте от 1 года до 4 лет и без каких-либо хронических серьезных заболеваний. К сожалению, таких детей намного меньше, чем тех же подростков, которые тоже очень нуждаются в семьях.

К слову, не все подростки и дети более старшего возраста хотят обрести семью. Они могут быть не готовы по психологическим причинам. Недоверие к людям, неприспособленность к жизни в другой обстановке (вне учреждений) и другие факторы. Все это влияет на статистику принятия детей в полноценную семью.

Для адаптации детей к жизни в социуме разрабатываются специальные программы, курсы и тренинги. С ними занимаются педагоги с многолетним стажем. Как очно — в аудиториях учебных центров, так и заочно — по видеосвязи. Это в целом помогает улучшить ситуацию выпускников таких учреждений, но проблема адаптации все еще стоит достаточно остро в каждом регионе, где есть сироты. Также в качестве помощи таким выпускникам выделяются выплаты от государства и жилье. Это помогает “встать на ноги” уже совершеннолетним молодым людям.

В заключении отметим, что за последние годы ситуация с сиротством в стране становится лучше, но необходимы дополнительные меры поддержки со стороны государства и общественности. Добровольный вклад через пожертвования или иной вид помощи граждан тоже будет способствовать общему улучшению ситуации как в отдельных регионах, так и в целом по стране. Вы тоже можете помочь уже сегодня!





## Это круче, чем быть космонавтом. Почему так важно быть детским донором?

Помощь детям — это благо, а донорская безвозмездная помощь — это бесценно. Каждый маленький человек заслуживает право на жизнь, и вы можете ему в этом помочь. Став донором [крови], вы сможете подарить новую жизнь хотя бы одному ребенку. Сегодня сдать [кровь] может любой желающий.

И сделать это можно в различных центрах по [забору крови]. Благодаря добровольцам по сдаче [крови] уже тысячи детей ежегодно получают помощь в реабилитации и выздоровлении от тяжелых последствий операции или болезни. Приходите в ОПК своей больницы, чтобы развеять все мифы о сдаче крови. Помогать — это здорово, а помогать детям — это бесценно! Вы можете помочь уже сегодня.

